



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

## 中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

黃萬濱

2024年2月7日

### 關注二龍喉公園 24 小時開放後的管理安排

日前，當局公佈將二龍喉公園調整為 24 小時開放，開設 24 小時且具規模的公園在澳門來說不多，對於下班較晚的人士來說，多了一個可供運動放鬆的休憩空間，實屬好事，也回應了多年來居民的訴求。但 24 小時的管理雖然從表面上只增多了十個小時，但比起日常管理更為複雜，要面對的情況也較多，對此，本人提出以下意見，供當局未來參考：

1. 不時有澳門居民反映，晚間有一些外籍人士喜歡在澳門社區的空地或公園內聚會，在聚會期間造成一定的噪音及環境衛生等問題，這些行為將帶來一系列的潛在治安問題，而這些問題發生在深夜的二龍喉公園只是時間問題，因此建議當局需要有 24 小時開放公園的使用制度，以確保長遠使用的需要；
2. 未來會否經網絡介紹後，二龍喉公園成為旅客來澳晚上“休息”或成為露宿的新地方？而一旦出現此類情況後，現時的保安又能否有足夠的人力及預案應對？因此，建議當局適當增加夜間保安人員的數量，確保巡邏人員的充足，以及提供相應的夜間巡邏、危機處理等培訓，以備應對將有可能發生的管理問題。